

XXIV. Dr. Árokszállásy Zoltán országos biológia és környezetvédelmi verseny 2023. február 17-18.

A Földes Ferenc Gimnázium több évtizede foglalkozik tehetséggondozással, fiataljaink környezetszemléletének bővítésével. Iskolánk az Észak-Magyarországi Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőséggel karöltve 1998/99-es tanévben elindított egy hagyományteremtő biológia versenyt, amely Árokszállásy Zoltánról, iskolánk egykori tudóstanáráról kapta nevét.

Az immár huszonnegyedik alkalommal megrendezésre kerülő verseny névadója, iskolánk volt tanára Dr. Árokszállásy Zoltán. A tanár úr biológia-kémia-földrajz-gyorsírás szakos volt; nagy részben neki köszönhető az 1968/69-es tanévben, iskolánkban beindított biológia-kémia, majd külön válva a biológia egyedi tantervű osztály. Dr. Árokszállásy Zoltán szakfelügyelőként az első évfolyamos biológia tankönyv írója, az 1966-os tanévben bevezetett reformtanterv bizottsági tagja. Természeti kutatásokat végzett a Bükk hegység ma már védett területein, különös tekintettel a Bükkben élő gombákra. Tudományos munkásságának kiemelkedő fejezete az "Ehető és mérges gombák" I-II. kötetének megírása. Dr. Árokszállásy Zoltán kimagasló tanáregyéniség volt. Tanítványai tisztelettel tekintettek rá, hatására sokan választottak biológusi vagy biológiával kapcsolatos pályát.

A kétfordulós verseny lebonyolítását az iskolánk biológia-kémia-földrajz munkaközössége szervezi. A program a **NTP-TMV-M-22-B-0037** számú pályázat keretében valósulhatott meg.

Országos versenyünkre három kategóriában idén 520 diák nevezése érkezett. Az első fordulóban egy írásbeli feladatlapot kellett mindenkinek megoldani online módon. A második fordulóba 76 diák jutott be, ahol írásban és szóban is összemérték tudásukat a versenyzők. A verseny döntőjét végre a versenyzők jelenlétében szervezhettük. A diákoknak egy fajfelismerés teszt és egy feladatlap megoldása után egy 4 fős zsűri előtt kellett felelni az előre kiadott tételekből. Az idei döntőn megtartottuk a tavaly bevezetett új elemet is, a szóbeli tétel mellé a tanulók kaptak egy-egy problémamegoldó vagy ábraelemző feladatot is. A verseny zsűrizésében neves szakemberek, ökológusok, biológusok, egyetemi tanárok, szakértők vesznek részt. A zsűri elnöke az I. kategóriában dr. Mikóné dr. Hamvas Márta a Debreceni Egyetem Növényzeti Tanszékének adjunktusa, a II. kategóriában Dr. Sümegi Pál, a Szegedi Egyetem Földtani és Őslénytani Tanszékének Tanszékvezetője professzora, a III. kategóriában Dr. Toldi József, a Szegedi Tudományegyetem Élettani, Szervezettani és Idegtudományi Tanszék tanszékvezető professzora volt.

A második fordulót hagyományosan összekötöttük olyan rendezvényekkel, melyek a diákok és a pedagógus kollégák ismeretterjesztését szolgálta. Idén ifj. Bóta István Cserkelve Nagy-Magyarországon című természetfotó kiállítását szerveztük meg. A Hortobágyi Nemzeti Park munkatársa, Lesku Balázs szakmai előadást tartott 50 éves a Hortobágyi Nemzeti Park címmel. A folyosón a vendégek megtekinthették a Park ismeretterjesztő kiállítását is.

A XXIV. Dr. Árokszállásy Zoltán országos biológia és környezetvédelmi verseny eredményhirdetésére 2023. február 18-án 13.30-kor került sor. Versenyünkön a diákok könyveket, emléklapokat, a felkészítő tanáraik könyvtulványokat kaptak. Az első három helyezett tanuló és felkészítőik oklevelet is kaptak. Mindhárom kategória első helyezettje egy-egy serleget is hazavihetett. A legjobban szóbelizők a Bükki Nemzeti Park és a Hortobágyi Nemzeti Park belépőjegyeit vehették át.

Eredmények:

- I. kategória (7-8. évfolyam):
 1. helyezett: **Papp Lilla** (Kőrösi Csoma Sándor Református Gimnázium, Hajdúnánás)
Felkészítő tanára: Maginé Seres Marianna
 2. helyezett: **Darabos Lehel** (Györffy István Katolikus Általános Iskola, Karcag)
Felkészítő tanára: Birizló Csaba Szabolcs
 3. helyezett: **Kámán-Gausz Péter** (SZTE Gyakorló Gimnázium és Általános Iskola, Szeged)
Felkészítő tanára: Nagyné Páll Edit
- II. kategória (9-10. évfolyam):
 1. helyezett: **Darázs Anna** (Révai Miklós Gimnázium és Kollégium, Győr)
Felkészítő tanára: Bacher József
 2. helyezett: **Király Sára** (Türr István Gimnázium és Kollégium, Pápa)
Felkészítő tanára: Némethné Kádi Otília
 3. helyezett: **Bíró Alexa** (Németh László Gimnázium, Budapest)
Felkészítő tanára: Csapi Nóra

III. kategória (11-12. évfolyam):

1. helyezett: **Szabó Márton** (Péter András Gimnázium és Kollégium, Szeghalom)
Felkészítő tanára: Farkas Ilona
2. helyezett: **Szalay Tamás Soma** (Szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium)
Felkészítő tanára: Bán Sándor
3. helyezett: **Pluhár Anna** (Debreceni Református Kollégium Gimnáziuma)
Felkészítő tanára: Uherkovich Zoltán

Az összes versenyző közül legmagasabb pontszámot elért versenyző kapta a Miskolci Állatkertészetért és Kultúráért Alapítvány különdíját, egy Dodó madár bronzszobrát. Idén ezt a díjat **Papp Lilla**, a hajdúnánási Kőrösi Csoma Sándor Református Gimnázium diákja kapta. Felkészítő tanára **Maginé Seres Marianna**.

Gratulálunk a versenyzőknek és tanáriaknak!

Miskolc, 2023. február 20.

Szepesiné Medve Judit és Fóris Tímea versenyfelelősök

